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SULIT 3 3756/2  

3756/2 SULIT 

BAHAGIAN A 
 

SOALAN 1 
 

(a) Integriti (1) 
 
(b) Jurnal Am 

Tarikh Butir Debit Kredit  
2020  RM RM  

Feb 19 Perabot 9 090  (1) 
  Kedai Perabot Antik  9 090 (1) 
     

 
• Tarikh, butir dan angka wajib ada untuk dapat markah. 

 
 
(c)  Pulangan modal = Untung Bersih   x 100     ( or 1) 

Modal awal 
 

                          20    = Untung Bersih   x 100    ( or 1) 
50 000 

 
Untung bersih  =    20     x 50 000       ( or 1) 

  100  
 

Untung bersih  =    RM10 000 / 10 000                                                 (2) 
   

 
(d) Yuran diterima sepanjang tempoh perakaunan: 
 

    =  60 + 7200 +150                        ( atau 1) 
 

    =   RM7 410 / 7 410     (2) 
ATAU 

Akaun Yuran 
2019  RM   2019  RM  

Jan-01 Yuran belum 
terima 60   Dis 31 Bank 7410 (2) 

Dis 31 Pendapatan & 
perbelanjaan 7 200      

 Yuran belum 
terperoleh 150      

  7 410    7 410  

 
 
(e) A -  Jumlah Hasil        (1) 

 B -  Jumlah Kos        (1) 

 C - Titik Pulang Modal       (1)
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3756/2  SULIT 

2 (a) 
Kenchana Murni  

Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020  

 RM  RM  

Kos bahan langsung     

Belian   131 000  

Tolak: Pulangan Belian   950  

Belian Bersih   130 050  

Tambah: Angkutan Masuk   2 900  

   132 950  

Tolak: Inventori Akhir   19 200  

Kos bahan langsung digunakan   113 750 (1OF) 

     
Kos Buruh Langsung     

Upah langsung 79 200    

Upah pekerja sambilan (5 org x 8 x 20 x RM5) 4 000   (1 + 1OF) 
   83 200  

Belanja langsung     

Royalti   2 987 (1) 

Kos Prima   199 937 (1+W) 
Kos Overhed     

Alat-alat kecil (8 550 – 6 100)  2 450    (1) 

Gaji (20 100 x 4/5) 16 080   (1) 

Kadar bayaran [(10 100 + 2 420) x ¾] 9 390   (1 +1OF) 
Insurans [(4 900 – 100) x 4/5] 3 840   (1 +1OF) 

Belanja am [(16 500 + 1 220) x ¾] 13 290   (1 +1OF) 

Belanja penyelenggaraan mesin 13 200    

Susut nilai mesin (77 000 x 10%) 7 700   (1) 
   65 950  

   265 887  

Tolak: Kerja dalam proses akhir   27 400 (1) 

Kos Pengeluaran   238 487 (1) 
     

   [16 markah] 
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2 (b) 
Kenchana Murni  

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Ogos 2020  

 RM  RM  

Jualan   385 174  

Tolak: Kos Jualan     

Kos Pengeluaran 238 487   (1OF) 

Tolak: Inventori Akhir 2 010    

Kos Jualan   236 477  

Untung Kasar   148 697 (1OF + W) 
     

Tambah: Hasil     

Komisen Diterima   2 340  

   151 037  

Tolak: Belanja     

Gaji (20 100 x 1/5) 4 020   (1) 
Kadar bayaran [(10 100 + 2 420) x ¼] 3 130   (1) 

Insurans [(4 900 – 100) x 1/5] 960   (1) 

Belanja am [(16 500 + 1 220) x ¼] 4 430   (1) 
Susut nilai kenderaan (41 000 x 5%) 2 050   (1) 

Gaji jurujual 24 000   (1) 
   38 590  

Untung Bersih   112 447 (1 + w) 
     

    [9 markah] 
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3 (a) 
 

Penyata Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mac 2020  

Untung kasar   12 150  

(+) Hasil     

Komisen diterima (670 + 125)   795 (1) 

Hutang Ragu / Peruntukan hutang ragu [330 - (5% x 5700)]  45 (1) 
   12 990  

(-) Belanja:     

Susut nilai kenderaan (10% x 10000) 1 000   (1) 

Faedah atas pinjaman Maisarah (8% x 6000) 480   (1) 
Gaji pekerja / Gaji 3 550    

Kadar bayaran 840    

Pelbagai belanja 4 710    

   10 580  

Untung bersih   2 410 (1) 
     

   [5 markah] 
 
3 (b) 

Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mac 2020  

Untung bersih   2 410 (1OF) 
(+) Faedah atas ambilan [(10% x 950) + (10% x 1850)]   280 (1) 
          2 690  

(-) Faedah atas modal [(10% x 9000) + (10% x 11000)] 2 000   (1) 
(-) Gaji pekongsi (2 500 + 2 500) 5 000   (1) 
(-) Bonus  900   (1) 

   7 900  
   (5 210)  
     

 - Akaun Semasa:     

    Mikail  (1/2 X 5 210) (2 605)   (1OF 
for 

both)     Maisarah  (1/2 X 5 210) (2 605)   

   (5 210)  
   0  
     
   [6 markah] 
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3 (c) 
 

Akaun Semasa 

  Mikail Maisarah   Mikail Maisarah  

Baki b/b   80   Baki b/b 375   1FB 

Ambilan 950 1 850 
(1FA) 

Faedah atas modal 900 1 100 (1OFB) 

Faedah atas ambilan 95 185 Faedah atas pinjaman   240 (1) 

Pengasingan Utg rugi 2 605 2 605   Gaji 1 500 100 1FB 

Baki h/b 25     Bonus 900   (1) 
       Baki h/b   3 280  

 3 675 4 720    3 675 4 720  

Baki b/b   3 280   Baki b/b 25   (1OFB) 
             

      [7 markah] 
 

 
 
 
3 (b) 
        

Akaun Realisasi 

Kenderaan 9 000 

(1FA) 

Modal Maisarah 8 500 (1) 

Alatan pejabat 4 500 Modal Mikail 3 150 (1) 

Inventori 3 470 Bank 6 245 
(1FB) 

Akaun Belum Terima 5 420 Bank 5 300 

Bank 230 (1) Ak Belum Bayar 335 (1) 

Bank 390      

Modal Maisarah (1/2 X 520) 260 
(1OFB) 

   

Modal Mikail (1/2 X 520) 260    

       

 23 530    23 530  

       

    [7 markah] 
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4 (a)      

Perniagaan Permata KU  
Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2020  

 RM  RM  
Baki kredit di Buku Tunai   (7 178) (1 + W) 
Tambah:     
Cek belum dikemukakan:     
         Gaji / Cek no 4304 6 000   (1) 
Dividen / Dividen Tamara Bhd 400   (1) 
Pemborong Jaya / Cek no 4302 50   (1) 

   6 450  
   (728)  
Tolak:     
Deposit belum dikreditkan:     
         Wei Wei  580   (1) 
Sewa / Arahan tetap - Sewa 880   (1) 
Caj bank 60   (1) 
Insurans / Debit terus - insurans 1 200   (1) 
Kedai Ana Omey 7 332   (1) 
   (10 052)  
Baki debit di Penyata Bank   (10 780) (1 + W)      
   [10 markah] 

   
 atau 

Perniagaan Permata KU  
Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2020  

 RM  RM  
Baki debit di Penyata Bank    (10 780) (1 + W) 
Tambah:     
Deposit belum dikreditkan:     
         Wei Wei  580   (1) 
Sewa / Arahan tetap - Sewa 880   (1) 
Caj bank 60   (1) 
Insurans / Debit terus - insurans 1 200   (1) 
Kedai Ana Omey 7 332   (1) 
   10 052  
   (728)  
Tolak:     
Cek belum dikemukakan:     
         Gaji / Cek no 4304 6 000   (1) 
Dividen / Dividen Tamara Bhd 400   (1) 
Pemborong Jaya / Cek no 4302 50    

   6 450 (1) 
Baki kredit di Buku Tunai   (7 178) (1 + W) 
     
   [10 markah] 

 Nota: 
 Jawapan tanpa tajuk - diterima. 
 Sekiranya ada tajuk, tajuk dibaca.   
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 Atau (penggunaan tajuk yang lengkap) -contoh diberi untuk baki Buku Tunai sahaja. 
4 (a)      

Perniagaan Permata KU  
Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2020  

 RM  RM  
Baki kredit di Buku Tunai   (7 178) (1 + W) 
Tambah:     
Cek belum dikemukakan:     
      Gaji / Cek no 4304 6 000   (1) 
     
Penerimaan oleh bank:     
      Dividen / Dividen Tamara Bhd 400   (1) 
     
Kesilapan:     
      Pemborong Jaya / Cek no 4302 50   (1) 
   6 450  
   (728)  
Tolak:     
Deposit belum dikreditkan:     
      Wei Wei  580   (1) 
     
Pembayaran oleh bank:     
     Sewa / Arahan tetap - Sewa 880   (1) 
     Caj bank 60   (1) 
     Insurans / Debit terus - insurans 1 200   (1) 
     
Cek tak laku     
     Kedai Ana Omey 7 332   (1) 
   (10 052)  
Baki debit di Penyata Bank   (10 780) (1 + W) 
     
   [10 markah] 

  
 Nota: 
 Jawapan tanpa tajuk - diterima. 
 Sekiranya ada tajuk, tajuk dibaca.   
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4 (b)(i) 

Modal Syer Keutamaan 

= Unit syer x RM sesyer 

= 1 500 000 unit x RM2 

= RM3 000 000 

 

(or 1) 

(or 1) 

(2) 

  

Modal Syer Biasa 

= Unit syer x RM sesyer 

= 1 000 000 unit x RM1.50 

= RM1 500 000 

 

(or 1) 

(or 1) 

(2) 

 [4 markah] 

 

 
4 (b) (ii) 
 Jurnal Am  

 Tarikh Butir Dt Kt  

 2020     

 Jan 03 Permohonan Syer Biasa 1 500 000  (1) 

            Modal syer biasa  1 500 000 (1) 

      
 Jan 20 Bank 1 000 000  (1) 

            Permohonan Syer Biasa  1 000 000 (1) 

      
 Jan 28 Bank 500 000  (1) 

            Permohonan Syer Biasa  500 000 (1) 

      

      
    [6 markah] 
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5 (a) 

Pusat Perabot Naim  
Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 September 2020   

 RM  RM  RM  
Jualan (135 510 + 2 400)   

  137 910 (1) 
(-) Pulangan jualan      (1 640)  
Jualan bersih    

  136 270  
   

  
  

(-) Kos jualan       
 

Inventori awal    30 300   
 

Belian (60 200 – 1 400) 58 800  
  

 (1) 
(-) Pulangan belian  (1 300)     

 
Belian bersih    57 500   

 
Kos barang untuk dijual    87 800   

 
(-) Inventori akhir    (20 630)   

 
Kos jualan    

  (67 170) (1 OF) 
Untung kasar    

  69 100 (1) 
   

  
  

(+) Hasil      
 

Komisen      380  
     69 480  
     

  
(-) Belanja       

 
Susut nilai alatan pejabat [(26 000 – 4 000) x 20%] 4 400  

 (1) 
Susut nilai kenderaan [(47 500 – 7 500) ÷ 5]  8 000  

 (1) 
Gaji    41 850   

 
Insurans (2 600 x 9/12)   1 950   (1) 
Sewa    5 500  

 
 

Hutang lapuk    400   
 

Faedah atas pinjaman (25 000 x 7%)    1 750  
 (1) 

Peruntukan hutang ragu (30 000 x 3%)   900  
 (1) 

Promosi    1 400  
 (1) 

     66 150  
Untung bersih   

          3 330 (1 + w) 
 

      
 

    [11 markah] 
 
NOTA: 
Syarat 1OF pada Kos Jualan: 
• Mesti ada Inventori Awal + Belian – Inventori Akhir  
• Operasi tepat. 
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5 (b) 

Pusat Perabot Naim 
 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 September 2020  
 

 
RM 

 
RM 

 
RM 

 

Aset Bukan Semasa Kos  
 

S.nilai 
terkumpul 

 
Nilai 
Buku 

 

Alatan pejabat                            26 000 
 

8 400 
 

  17 600 (1) 
Kenderaan                                     47 500 

 
16 000 

 
31 500 (1)      
49 100 

 

Aset Semasa  
      

Tunai  
  

1 680 
   

Akaun Belum Terima (27 600 + 2 400) 30 000         (1) 
(-) Peruntukan hutang ragu  (900) 

     

   
29 100 

  
(1OF) 

Inventori akhir  
  

20 630 
   

Insurans prabayar  
  

650 
  

(1) 

Deposit sewa 
  

2 500 
   

   
54 560 

  
(1OF) 

(-) Liabiliti Semasa  
      

Akaun Belum Bayar  20 150 
     

Bank  5 250  
     

Pinjaman 7% 25 000 
     

Faedah atas pinjaman belum bayar  1 750 
     

   
(52 150) 

  
(1 OF) 

Modal kerja  
    

2 410 (1 + W)      
51 510 

 
       

Ekuiti pemilik  
      

Modal awal  
    

54 180 
 

(+) Untung bersih  
    

3 330 (1 OF)      
57 510 

 

 - Ambilan  
    

(6 000) 
 

Modal akhir  
    

51 510 
 

       

     
[9 markah] 

NOTA: 
Syarat 1OF pada jumlah Aset Semasa: Syarat 1OF pada jumlah Liabiliti Semasa: 

• Tiada Butiran asing 
• Ada 3 daripada 5 butiran dengan angka 

yang tepat 

• Tiada Butiran asing 
• Ada 2 daripada 4 butiran dengan angka 

yang tepat 
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6 (a) 

 
Penyata mengira modal pada 31 Disember 2019  

Aset RM  RM  
Premis   250 000  
Lengkapan {(36 500 + 2 600) - [2 500 + (10% x 39 100)]}  32 690 (1+1OF) 
Bank   5 200  
Tunai   2 340  
Inventori   28 750  
Akaun Belum Terima [(8 120 - 620) - 375]   7 125 (1+1OF) 
Insurans prabayar   660  

   326 765  
 - Liabiliti     

Kadar bayaran belum bayar 430    

Akaun Belum Bayar (3480-1450) 2 030   (1) 
Sewa van belum bayar [(300 X 6) - 1300] 500   (1) 

   2 960  

Modal akhir/ Modal 31 Disember 2019   323 805 (1) 
     

Nota:   [7 markah] 
1OF Lengkapan: Based 36500 - 2 500      

1OF Akaun Belum Terima:  Based 8120     

 

6 (b) 

Penyata Penyata Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2019  

Modal akhir   323 805 (1OF) 
 + Ambilan (240 X 12)   2 880 (1) 

   326 685  

 - Modal awal 290 800   (1) 
   Modal tambahan (2 600 + 2 300) 4 900   (1) 

   295 700  

Untung bersih   30 985 (1OF) 
     

   [5 markah] 
Nota:     
 Modal awal      

 = 250 000 + 36 500 - 1 500 + 910 + 8 940 - 6 520 + 6 260 - 2500 - 390 – 900  
 = 290 800     

     

1OF Untung bersih: Based Modal akhir + ambilan - modal awal - modal tambahan 
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6 (b) 

(a) Akaun Sewa  

2020  RM   2020  RM  

Jan-01 Sewa prabayar  
900 

 

  Jun-
30 

Akaun Untung 
Rugi  6 300 (1OF+W) 

Jun-30 Bank 5 400 (1)     

  6 300     6 300  
       [2 markah] 
        

(b) Akaun Sewa Prabayar  

2020  RM   2020  RM  

Jan-01 Baki b/b 900   Jan-
01 Sewa 900 (1FB) 

       [1 markah] 
        

Nota:   1OF + W  Akaun Untung Rugi:  sekiranya ia adalah angka pengimbang.  
        
        

(c) Akaun Komisen Diterima  

2020  RM   2020  RM  

Jun-30 
Akaun Untung 
Rugi / Untung 
Rugi 

17 000 
 

(1OF+W) Jan-
01 

Komisen Belum 
Terperoleh 1 000 (1FB) 

     Jun-
30 Bank 20 000 (1) 

Jun-30 Komisen Belum 
Terperoleh 4 000       

  21 000     21 000  
       [3 markah] 
        

(d) Akaun Komisen Belum Terperoleh  

2020  RM   2020  RM  

Jan-01 Komisen Diterima 1 000   Jan-
01 Baki b/b 1 000  

         

Jun-30 Baki h/b 4 000   Jun-
30 Komisen Diterima 4 000 (1FB) 

  5 000     5 000  
     

 

   

     Jul-
01 Baki b/b 4 000 (1FB) 

      [2 markah] 
Nota:   1OF + W   Akaun Untung Rugi sekiranya ia adalah angka pengimbang.  

        

SKEMA PEMARKAHAN TAMAT 


